



投身基层学校,苦练教学本领,她是孩子们的“引路人”;认真履职尽责,提升党务水平,她是加强机关党建的“践行者”;搭建就业平台,助力脱贫攻坚,她是困难群众的“贴心人”……郭慧慧十余载扎根基层,无论在哪个岗位都兢兢业业,用勤劳的双手和一流的业绩践行初心使命,书写人生精彩。近年来,先后荣获安徽省“脱贫攻坚先进个人”、全国“最美基层高校毕业生”等荣誉。

■ 记者 徐越蕾/文 高斌/图

郭慧慧: 她的青春与时代双向奔赴



郭慧慧正在工作中



郭慧慧走访贫苦群众 发放政策清单

搭建就业平台,一片丹心为扶贫



郭慧慧(左一)指导支部开展“三会一课”工作

2017年7月,郭慧慧任濉溪县人力资源和社会保障局副局长,分管就业扶贫工作。当时,家里的孩子只有八个月,她克服困难,起早贪黑进村调研扶贫车间选址、披星戴月入户了解贫困户就业意愿,通过制定精准可行的政策措施,及时高效地落实帮扶举措。2017年到2020年,濉溪县共帮扶14000余名贫困劳动者就业,有效促进了贫困劳动者通过就业增收脱贫。

为让无法离乡、无业可创、无技可用的贫困劳动力实现在岗不离家,郭慧慧带领同事们一起创新工作思路,结合县情,把就业扶贫与美丽乡村建设、道路畅通工程、人居环境整治等镇村重点工作相结合,着力开发村庄和道路保洁等居家就业式公共服务岗位和辅助性岗位。郭慧慧还和同事一起,着力搭建就业扶贫驿站,走出一条“输血变造血、驿站扶老乡”的家门口就业脱贫模式,得到了基层和群众的一致好评。

“从就业帮扶车间前期的选址,到后期建设、招工,她都第一时间来了解情况,切实做到了为人民服务。”创业扶持对象胡莉对此感受颇深,“在郭局长的协调下,我跟村里签了15年用地协议,正准备再扩大一条生产线,带领更多村民致富。”

2011年,濉溪县在全省率先提出并实施“小老板培育工程”。郭慧慧任工程领导小组办公室副主任,带领工作人员,充分发挥“小老板”源于农民、扎根农村、贴近农户的优势,出台一系列优惠政策,鼓励“小老板”积极参与到脱贫攻坚中来。近年来,濉溪县先后有88家“小老板企业”被招募为濉溪县就业扶贫基地,累计带动近千名贫困劳动者实现就业脱贫。因就业扶贫成效突出,郭慧慧获评安徽省脱贫攻坚先进个人。

响应祖国的召唤,回应时代的呼唤。郭慧慧用实际行动践行了“三支一扶”志愿者的初心使命,立足本职、担当实干,因成绩突出,前不久她被评为2021年“最美基层高校毕业生”。目前已是濉溪县人社局局长的郭慧慧,仍以梦为马,驰骋在群众需要的基层一线,赤诚丹心谱写新华章。

加强机关党建,满腔热情倾注其中

2014年,郭慧慧被任命到濉溪县直机关工委任副书记。她积极探索新形势下党务工作的方法途径,把提高机关党组织书记能力,建设高素质党建队伍,提升机关党建工作水平作为工作重点,在平凡的岗位上创造了不俗的成绩。

她创新举办了首届“书香机关悦读四月”县直机关“读书月”活动,开展“我与经典有约”读书征文活动,并和新华书店合作,设立县直机关党员干部读书专柜,组织县直机关党员干部走进书店,选购好书、品味书香。在“七一”前夕,她以“召开一次座谈会、上一次特殊党课、开展一次走访慰问、组织一次志愿服务、进行一次革命教育、组织一次演讲比赛、树立一批先进典型”等“七个一”活动为载体,不断丰富党员生活,提升机关党建工作水平。

一件事接着一件事办,一年接着一年干。在她任职机关工委专职副书记的三年,濉溪县直机关党建工作活动内容丰富、工作流程规范,充分发挥了机关党建走在前、作表率的作用。



郭慧慧(左一)为困难家庭儿童送去节日的祝福

响应“三支一扶”,梦想从乡村起航

“我从小在农村生活,母亲是村小老师,18岁时我就许愿等自己长大后,一定要到偏远的地方支教,到祖国最需要的地方去。”2007年从淮北煤炭师范学院毕业后,郭慧慧没有回河北老家,而是毫不犹豫参加了安徽省“三支一扶”计划,被安排到濉溪县徐楼中心学校支教。

到了村里,简陋的住宿生活条件,繁重的课业负担,更加激起了她的斗志。“看着留守孩子渴望知识的双眼,我顿时明白,这正是支教工作的意义。”针对农村孩子缺乏阅读的特点,她自己掏钱为班级的学生订杂志、买课外书,开拓孩子们的眼界,让孩子们很快对语文学习产生了兴趣。

在工作之余,郭慧慧还主动教学校同事用电脑、做课件,筹办校广播站,组织孩子们参加文艺活动,倾其所能,照亮这所学校。2009年服务期满,她被通知调到条件更好的城关中心学校。但看着孩子们不舍的神情,她在知道没有工资和补助的情况下,还是提出申请,再代课了半个学期。

“她那会刚毕业,比初中生大不了几岁,在学生眼中,还是一位知心姐姐。”曾和郭慧慧共事的教师蒋云玲告诉记者。那时班里有一名女生很内向、有口吃,但很喜欢读书,郭慧慧就利用课余时间给她补习功课,交流读书心得,鼓励她通过读书提高自己、丰富自己、自信地展示自己。如今,这个孩子已经毕业很多年,但每年教师节和其他节日,还会给郭慧慧发来短信或电话祝福。郭慧慧说,“这是一个老师最幸福的时刻。”